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AHOTALISA

[Ipuiiom abiTypi€eHTIB, AKI MalOTh JMIUIOM OakajaBpa (crerianicra) s
3100yTTS  OCBITHBO-KBaJi(IKALIHHOTO PIBHS  «Marictp», HPOBOAUTHCS 32
pe3yibTaTaMu BCTYIHOTO ICIIUTY 3 HiMelbkoi MOBU. BoHHM BimOyBaTUMyThCS Y
dbopmi TeCTIB, sIKI MICTATh MUTAHHS 3 TUCHUIUTIHU «[HO3eMHa MOBaY.

TecToBi 3aBMaHHS] BUKOPUCTOBYIOTHCS BIAMOBITHO JIO TUTIOBUX YMOB BCTYITY
y BUIIIl HaBYAJIbHI 3aKiaau YKpaiHu, 110 3amponoHoBaHi MIHICTEpPCTBOM OCBITH 1
HayKu YKpaiHu, Uisl IPOBEACHHS BCTYITHUX ICIUTIB 3 1HO3€MHOI MOBH IIPH BCTYIII
Ha HaBYaHHS 70 JKUTOMUPCHKOTO JEPKABHOTO TEXHOJIOTTYHOTO YHIBEPCUTETY IS
OTPUMAaHHS OCBITHBO-KBaTI(hIKAIIMHOTO PIBHS «MaricTp.

TpuBanictb BUIPOOYBaHHS — OJJHA aCTPOHOMIYHA FOJAMHA.

[Ipotsirom 1pOro yacy abiTypi€HT MOBHHEH PO3B’si3aTH TECTOBE 3aBIaHHS,
sake Bkitoyae 40 mutaHb 4 —x piBHIB ckiaaHocTi. 30 3aBIaHb MarOTh Ha MeETI
NEPEBIPUTH 3HAHHS TIpaMaTUKU HIMENbKOI MoOBH, 10 oOcCTaHHIX 3aBJaHb
NEPEeBIPSAIOTh PO3yMiHHSA alITypIEHTOM 3B’SI3HOTO TEKCTY, (YHKIIOHYBaHHS
JICKCUYHUX 1 TpaMaTUYHUX OJWHHUIIL Y 3B’ I3HOMY TMCHMOBOMY MOBJICHHI.

IIpu ckiajianAl BCTYIHOTO ICIIMTY 3 HIMEIBKOT MOBU alITypiEHT OTPUMYE
TECTOBE 3aBJIaHHS 1 MPOTOKOJI aTeCTAI[IHHUX BCTYNMHUX BUNPOOYBAaHb 3 HIMEIBKOI

MOBH (JIUCT BIAMOBII).



3micT

1. TemaTuKa BCTYIMHOTO ICTIUTY 3 HIMEIIBKOT MOBH. ... 'uuvtenteenteenneennneanaeennennns 4
2. Kpurepii o1riHIOBaHHS €K3aMEHAI[IHHOT TECTOBOT POOOTH. . ..vvuveeeieenieannannne. 5
3. [Ipuknaan eK3aMeHAIIHHUX TECTOBUX 3ABMAHD. ... ..venuteneeenneennaenneennnennne. 6

4. Cnucok peKOMEHA0BaHO1 JIITepaTypu



TemaTnka BCTYIIHOIO iCIUTY 3 HiIMENIbKOI MOBH
IMenHuK:
— MHoOxunHa

— Bigmiaku

ApTUKITb
[IpuKkmMeTHHK:
— CryneHi nopiBHSAHHSA

3aliMEHHUK

[IpuiiMmeHHUK

IiecnoBo:

—Yacosi ¢oopMHu aKTUBHOT'O CTaHY

— IlacuBHUM cTaH

— Y3rokeHHs 4aciB

— YMoBHui cnocid

— MopanbHi giecinoBa

— O06’exTHUH 1HIHITHUB
— Cy0’exTHuil iHPIHITHB

VY3romxeHHs miaMeTa i Mpucyika B UUCl
Tunu nuranb

Henpsimi nutanHs

Henpsimi crioHyKanbH1 peyeHHs

[Topsiok ciiB y peyeHH1



Kpumepii ouinroeanns exzamenauiinoi mecmoeoi pooomu

IIxana oyiniosannsn:
Bbiet mictutsh 40 3aBgann. 3aBmanfsa 1 — 30 omiHroerhesd B 1 6ai, 3aBganus 31 —
40 B 2 Oamnu.

Pe3ynbrat BCTYNHOro BUIPOOYBaHHS 3 1HO3EMHOI MOBH OLIHIOIOTBCS 3a
50-6anpHor0 mkanorw Bix 100 mo 150 GamiB. HaGpani 6amm momarothes mo 100
OanmiB. MakcumanbHa KUIBKICTh OaiB, $IKy BCTYINHMK MOXE€ OTpUMATH 3a
IpaBUIbHE BUKOHAHHS €K3aMEHALIMHUX 3aBaaHb cTaHOBUTH 150. [[ns ydacti B
KOHKYpCi abITypI€HT MOBUHEH OTpUMAaTH MiHIMyM 112 Ganis.

CucreMa OLIHKY 3HaHb a0ITypI€HTA BCTAHOBJIEHA HACTYIIHA:
140-150 GaiiB — «BIIMIHHO»

125-139 6aniB — «;106pe»

112-124 GaniB — «3a10BUILHO»

BianoBiab 111 1 MeHIIe OaniB — «HE3aJ0BUILHO



3pa301< mecmoBo2o 3a80aHHs 3 HiMeubKOi.MOBM ons B8CMYNHO20 ICNUMY 8 Ma2icmpamypy
Kuromupchkuii 1ep>KaBHUN TEXHOJIOTTYHUN YHIBEPCUTET
Berynawii icnuT 3 ¢paHiy3pK0i MOBY IIpU MIPHITOMI HA HABYAHHS 32 OCBITHBO-
KBaJTi(PiKAI[ITHIM pIBHEM «MaricTp»
biner Ne 1

I. Wihlen Sie die richtige Variante der Antwort.

1. Wir wiinschen Thnen (f) Reise.
A. gliicklichem; B. gliickliche; C. gliicklichen; D. gliickliches; E. gliicklicher.
2. Lauf schnell zu (P1) Baumen und versteck dich dort!

A. dieses; B. diese; C. dieser; D. diesen; E. diesem.

3.Ichdankte  (m) Freund fiir das Geschenk.

A. meines; B. meine; C. meiner; D. meinem; E. meinen.

4. Wir erfiillen  (m) Plan.

A. seinem; B. unsere; C. seinen; D. unser; E. unseren.

5. Die Vorlesungen sind zu Ende, wir gehenin __ (f).

A. die Mensa; B. der Mensa; C. den Mensa; D. des Mensa; E. dem Mensa.
6. Gehe schnellzu  (f)!

A. das Arbeit; B. der Arbeit; C. des Arbeit; D. dem Arbeit; E. die Arbeit.

7. Warum liegt das Baumaterial vor (n) Gebdude?
A. dem; B. die; C. der; D. den; E. das.
8. Hat er die Hausaufgaben ohne (f) Hilfe gemacht?

A. deiner; B. deine; C. deinen; D. deinem; E. deines.

9. Der Oberst  vom Stuhl.

A. sich erheben; B. erheben sich; C. sich erhebst; D. erheben mich; E. erhebt sich.
10. Wir __ das nicht machen.

A. darf; B. kann; C. konnen; D. darft; E. darfen.

11. Wir ____ vorsichtig sein.

A. sollt; B. miisset; C. soll; D. mul}; E. sollen.

12. Der Soldat  den Posten nicht verlassen.

A. kanne; B. konnt; C. diirfen; D. konnen; E. darf.

13.  er sich eine neue Krawatte gekauft?



A. hat; B. wart; C. bist; D. habe; E. bin.

14. Wann __ die Zimmer renovieren?

A. werde; B. wird; C. werdet; D. wurde; E. werden.

15. Mein Neffe hat ihr einen herlichen Blumenstraufl .

A. bringen; B. bringte; C. gebracht; D. gebrachte; E. gebrachtet.

16. Der Fahrplan __ gut erfiillen.

A. wurden; B. haben; C. waren; D. wird; E. sind.

17. Die Bauern ___ im Friihling den Boden griindlich __ und bekamen im Herbst
eine reiche Ernte.

A. hat bearbeiten; B. habe bearbeiten; C. hatten bearbeitet; D. hatten bearbeiten; E.

ist bearbeitet.

18. Er hatte seine Koffer gepacktund  zum Bahnhof.

A. fahrte; B. gefiihr; C. fuhren; D. gefahren; E. fuhr.

19. Er das Geld heute bringen.

A. wird; B. wurden; C. bin; D. werden; E. war.

20. Das Fenster ~ durchden Wind  .(Imperfekt Passiv)

A.wurde  aufgerissen; B. war  aufgerissen werden; E. wird  aufgerissen
worden.

C. wurde  aufgerissen worden; D. wird __ aufgerissen;

21. Er ist gerade .

A. reisen ab; B. abgereist; C. reiste ab; D. reist ab; E. abreisen.

22. Der Vater _:,,Wir legen die Feuerstelle mit Steinen als Umrandung aus.*
A. vorschldgt; B. vorschlagen; C. vorschlagt D. schldgt vor; E. schlug vor.
23. Das E1 will _ sein als die Henne.

A. klug; B. am kliigsten; C. klugen; D. kliiger; E. am klugsten.

24. Eis oder Kaffee? Was _ du?

A. muf}; B. kann; C. willst; D. durfe; E. darfst.

25. Nein, wir brauchen _ Hefte.

A. keines; B. kein; C. nicht; D. nichts; E. keine.

26. In der Mittagspause gingen wir in die Kantine, _zu Mittag zu essen.



A. weil; B. um; C. ohne; D. damit; E. statt.
27.Ich _in die Mensa gegangen.

A. habest; B. wurdest; C. werde; D. ist; E. bin.
28. Ich _ spit gekommen.

A. werdest; B. wart; C. wurdest; D. warst; E. war.
29. Der Stuhl steht an _ (m) Tisch.

A. den; B. dem; C. der; D. die; E. des.

30. Ich studiere _dem 1. September.

A. mit; B. seit; C. auf; D. ohne; E. aus.

IT. Wahlen Sie die richtige Variante der Antwort zum Text.
Der Deutsche Wald stirbt

60% der Tannen in der Bundesrepublik sind krank oder schon tot. Man kann
von einer Umweltkatastrophe sprechen. Warum sterben die Baume? Die Ursache
ist der Regen, meinen die Wissenschaftler. Der Regen, der seit Adam und Eva das
sauberste Wasser war, ist heute ein Zitronensaft: Die Luft enthilt zuviel
Schwefeldioxyd (SO2). Das SO2 in der Luft kommt zu 56% aus Kohle- und
Olkraftwerken und zu 28% von der Industrie. Der Wind trigt die SO2-Abgase
weiter, so dass sie auch in Gebiete kommen, in denen es keine Industrie gibt. Oft
sind es Tausende von Kilometern. Und der Wind kennt keine Léndergrenzen. Wir
»exportieren" das Gift auch ins Ausland und ,importieren" es von den
europdischen Industriezentren.

Wasser aus Regen und Nebel machen das SO2 in der Luft zu Schwefelsidure
(H2S04), einem fliissigen Stoff, der sauer und aggressiv ist.

Fiir Biume ist der saure Regen besonders geféhrlich, 1 sie lange leben und nur
langsam wachsen. Dadurch konzentriert 2 besonders viel Giftstoff in 3. Und sie
nehmen das saure Wasser doppelt auf: durch die Blétter und aus dem Boden. Bei
Tannenbdumen und Fichten ist es noch 4. Weil sie auch im Winter Blatter haben,

bekommen sie das meiste Gift. Vielleicht ist es noch nicht zu spit; aber wir alle,



und besonders die Politiker, 5 jetzt etwas tun. Sonst fragen unsere Kinder in
zwanzig Jahren wirklich: ,,Was ist das, ,ein Wald’?"

l1.A.die  B.wenn C.dass D.weil E.ob

2. A. euch B. sich C.dich  D.uns E. mich

3.A.sie B.ihr C.ihnen  D.ihm E. euch

4. A. schlimmer B. schlimm C. am schlimmsten D. das schlimmste E.
schlimmen

5. A. diirft B. miissen C.mogt  D.sollt E. mag

6. Warum sterben die Bdume?

A. Es gibt wenig Regen.

B. Es regnet unregelmifBig.

C. Der Regen ist giftig und geféhrlich.

D. Die Wissenschaftler kennen keine Ursache.

E. Es gibt keinen Grund.

7. Wo sterben die Baume?

A. Nur in der Nihe von Kohle- und Olkraftwerken.

B. Nur in den Industriegebieten.

C. Nur in den Gebieten, in denen es keine Industrie gibt.

D. Uberall in Europa.

E. Uberall in Amerika.

8. Spielt der Wind dabei eine positive oder eine negative Rolle?

A. eine negative Rolle

B. eine positive Rolle

C. keine Rolle

D. Seine Rolle ist noch nicht geklart.

E. eine entscheidende Rolle

9. Warum sind 60% der Tannen in der Bundesrepublik krank oder tot?

A. Diese Biaume leben besonders lang.

B. Diese Baume nehmen das Wasser durch die Blitter und aus dem Boden das

ganze Jahr hindurch auf.



C. Diese Baume brauchen wenig Regen.

D. Fiir diese Baume ist der Wind besonders gefahrlich.

E. Fiir diese Badume ist die Sonne besonders gefdhrlich

10. Welcher Satz entspricht dem Inhalt des Textes nicht?

A. Der Regen war frither das sauberste Wasser.

B. In den Bidumen konzentriert sich besonders viel Giftstoff, weil sie lang leben
und langsam wachsen.

C. Besonders gefahrich ist die Situation fiir die Tannenbdume und Fichten.

D. Gegen das Sterben der Baume konnen wir jetzt nichts tun.

E. Die Bdume leben lange.
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